

2017年河南省十件重点民生实事落实情况



我省完成1900个 中心村电网改造

本报讯(记者 聂春洁)记者昨日从 "2017年河南省十件重点民生实事落实情 况"第七场新闻发布会上获悉,截至2017 年年底,我省共完成1900个中心村电网改 造、3900个贫困村通动力电、13.4万眼机 井通电、38个县电网脱贫建设任务。

电网改造逾1000万人受益

为推进我省农业现代化与新农村建 设、增进农民福祉,2017年年初,省委、省 政府将加快实施新一轮农村电网改造任务 列入十件重点民生实事。新一轮农网改造 为百姓生活带来切切实实的好处,电网改 造后行政村内的电网供电能力大幅提升, 消除了中心村和贫困村的用电"低电压"和 供电"卡脖子"问题,直接受益超1000万 人,同时还带动了农村家用电器消费增 长。尤其是机井通电后,农业生产劳动强 度大大降低,2017年新增受益农田650万 亩,可每年减少百姓灌溉支出3.9亿元。

6243个贫困村电网实现脱贫

实施贫困县电网脱贫改造后,河南省

累计有6243个贫困村、40个贫困县电网 实现脱贫,贫困地区的供电能力持续提升, 为贫困具经济发展和贫困村、贫困户因地 制宜发展种养业、加工业、乡村旅游等特色 优势产业,提供了充足的电力支持保障,促 进了地方经济发展,助推贫困地区"脱贫

再投300亿建设改造农村电网

国网河南省电力公司相关负责人介 绍,2018年~2020年,省电力公司计划再 投入农村电网建设改造资金300亿元以 上,力争到2020年,河南省农村电网整体 供电水平达到我国中部地区的领先水平, 届时每个县均有1座或以上220千伏变电 站,每个产业集聚区均有一座110千伏变 电站,每个乡镇均有一座35千伏(或110 千伏)变电站,全面满足建成小康社会的用 电需要。其中,2018年,该公司计划安排 151亿元,全面完成所有贫困县和贫困村 的电网建设任务,同时完成包含1235个深 度贫困村、剩余249个贫困村在内的6000 余个行政村电网改造,均衡推进农网发展。



全省205万户 用上清洁取暖

本报讯(记者 聂春洁)昨日,"2017年 河南省十件重点民生实事落实情况"第八 场新闻发布会传出消息,2017年我省就 清洁取暖工作定下7项年度目标任务,目 前均已全部完成,全省205万户,共830万 人用上了"电代煤、气代煤"("双替代")等 清洁取暖方式。

实际供热6000万平方米

省发改委相关负责人介绍,2017年我 省清洁取暖工作顺利推进,新增供热能力 4800万平方米,实际完成6000万平方米, 完成率125%;新增、改造换热站613座, 实际完成841座,完成率137.2%;新增、改 造管网511公里,实际完成991公里,完成 率 193.9%;新增集中供热面积 6100 万平 方米,实际完成8916万平方米,完成率 146.2%; 完成"气代煤""电代煤"100万 户,实际完成122万户,完成率122%;完 成分散燃煤锅炉拆改2279台,实际完成 2793台,完成率122.6%;集中供热普及率 提高10个百分点,实际提高11.2个百分 点,完成率112%。

推行居民峰谷分时电价政策

为有效减轻"双替代"用户取暖成本,省 财政安排专项资金3亿元,专项用于"双替 代"补贴,另外各省辖市、省直管县(市)出台 了配套财政补贴政策,对设备购置费和采暖 用电用气等进行补贴。省发改委出台了我 省清洁供暖价格政策,减轻居民取暖负担。 在全省范围内全面推行居民峰谷分时电价 政策,每天22时至次日8时在分档电价的基 础上每千瓦时降低0.12元;实行供暖期阶梯 电价政策,采暖期的4个月一档电量每月增 加100千瓦时,取消第三档电价。同时将 "煤改电"集中供暖的电量,纳入电能替代 "打包交易",全年完成电能替代直接交易9 亿千瓦时,有效降低居民取暖用电成本。

清洁取暖年少耗煤炭290万吨

通过实施集中供热和"电代煤""气代 煤",去年我省新增受益群众205万户共 830万人。通过清洁取暖每年可减少煤炭 消耗290万吨,减少排放二氧化硫3.6万 吨、氮氧化物1.4万吨、粉尘污染物25万吨。

郑州牵手法国图卢兹 签署直航合作意向书

本报讯(记者成燕)昨日下午,副市长万正峰会见了 法国图卢兹副市长瓦尔第古·西尔维一行。双方就探索 推进航空、旅游等领域的交流合作进行会谈,并签署郑 州一图卢兹直航合作意向书。

会谈中,万正峰对瓦尔第古·西尔维一行来郑表示诚 挚欢迎,并介绍了郑州市情。他说,郑州是我国重要的综 合性交通枢纽城市,是全国铁路网中重要的"米"字形中 心。郑州航空港实验区是全国首个上升为国家战略的航 空港经济发展先行区,郑州新郑机场已覆盖欧美等全球 主要经济体。他希望今后双方进一步加强交流合作,以 航空、旅游合作为切入点,带动多个领域搭建起更宽广的

瓦尔第古·西尔维说,图卢兹市是法国西南部比利牛 斯大区上加龙省省会,面积118平方公里,是法国第四大 城市,是法国重要交通枢纽和欧洲航空工业中心。两市 在航空、文化、旅游、教育等领域合作空间巨大,开通直航 将有利于两市在多领域开展深入交流合作。

按照双方签署的合作意向书,双方将共同推动两地 直航航线尽快开通,为中欧之间贸易往来、文化交流架起 一座"空中桥梁"。

市领导赴登封 调研扶贫工作

本报讯(记者王治)昨日,市政协副主席郭锝昌带 领部分市政协工作人员和市直相关单位负责人,到登 封市唐庄镇王河村,就市政协驻村工作和登封市"六改 一增"环境扶贫工作进行调研。市政协秘书长陈松林 参加调研。

郭锝昌一行首先来到王河村,通过实地走访交流,详 细了解贫困户扶贫工作和"六改一增"环境扶贫工作,以 及古村落开发保护情况,看望慰问贫困群众。随后还召 开座谈会, 听取相关工作汇报。

据悉,王河村位于登封市唐庄镇西北部,是省级贫困 村。2017年,市政协驻村工作队按全市扶贫工作统一部 署进驻王河村以来,结合王河村实际情况,积极开展扶贫 工作,使该村村容村貌得到较大改观,大部分贫困户经济 状况得到改善。下一步,驻村工作队将进一步制定村庄 发展整体规划,筑牢发展基础;大力助推产业发展,做 大做强集体经济;努力为贫困群众办好实事,确保脱贫 攻坚任务完成;加强农村基层组织建设,打造一支具有 战斗力的基层队伍;大力加强农村基础设施建设,增强

我省评出杰出 专业技术人才

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省人社厅获悉,经过层 层选拔,第二届河南省杰出专业技术人才名单揭晓,全省30 位来自不同领域、不同专业的专家入选。

为发现人才、培养人才、促进全省高层次人才队伍加速建 设,省委组织部、省委宣传部、省人社厅、省科技厅等部门联手 启动第二届河南省杰出专业技术人才和专业技术人才先进集 体评选。评选面向在豫处级及以下的专业技术人才和单位, 每3年开展一次。

经过层层选拔,最终,王鸽等30名专家被评为"河南省杰 出专业技术人才",盾构及掘进技术国家重点实验室等6家单 位被评为"河南省专业技术人才先进集体"。

与以往不同,今年是我省首次开展专业技术人才先进集 体评选,将评选表彰范围从个人扩展到用人主体。并且,今年 经济发展重点区域和重点领域的人选和单位人选率高。评选 结果较好体现了我省高层次人才选拔工作聚焦"高精尖缺", 向经济社会发展重点领域、高新技术领域倾斜的导向。

统计显示,截至目前,我省已有省杰出专业技术人才59

名,专业技术人才先进集体6个。

"人体奥秘"科普展激您免费观展



众在郑州科技馆 参观"人体奥秘" 科普展。该展览 展示了人体内部 的精密结构及常 见疾病,将"人"这 台精密仪器的"零 件"——展现在观 众眼前。据介绍, "人体奥秘"系列 科普展览已走过 全球 40 余个国 家、130 余座城 市,创造了超 4000万人次的观 展纪录。展览即 日起至3月15日 免费向公众开放。 本报记者 丁友明 摄

昨天上午,观

2020年城镇新增 就业500万人以上

(上接一版)

打造高质量劳动力供给

培育具有专业技能与工匠精神的高素质劳动者和人才, 保证高质量劳动力供给,切实解决结构性就业矛盾。

高等教育方面,我省将重点建设30个左右省级品牌示范 专业(集群)和50个左右省级特色专业(集群),加快培育大批 具有专业技能与工匠精神的高素质劳动者和人才。

完成就业服务平台规范化建设

按照目标,到2020年,省辖市域全部完成"标准化、信息 化、一体化"就业创业服务平台规范化建设,县(市、区)、乡镇 (街道)、行政村(社区)规范化建设完成率100%。

值得关注的是,我省将大力推行集体协商和集体合同制 度,指导农民工与就业企业签订劳动合同,实现全省企业劳动 合同签订率96%以上。实施治理拖欠农民工工资行动计划, 持续保持劳动举报投诉案件登记率100%,努力实现结案率

2025年我省危化品企业 将全部改造或搬离城区

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从 省政府获悉,我省印发《河南省城镇人 口密集区危险化学品生产企业搬迁改 造工作实施方案》,明确到2025年,我 省城镇人口密集区现有不符合安全和 卫生防护距离要求的危险化学品生产 企业实现就地改造达标、搬迁进入以 化工为主导的产业集聚区(化工园区) 或关闭退出。

根据《方案》拟定的时间表,2018 年年底前,全省中小型企业和存在重 大风险隐患的大型企业要全部启动搬 迁改造,2020年年底前完成该项工 作。其他大型企业和特大型企业

2020年年底前全部启动搬迁改造, 2025年年底前完成。

《方案》明确,各地各部门要组织 开展摸底评估,编制搬迁改造实施方 案。对安全和环境风险较低、经评估 通过改造能达到安全和卫生防护距离 要求的,可实施就地改造;对安全和环 境风险突出、经评估通过就地改造仍 不能达到安全和卫生防护距离要求 的,实施异地迁建,对企业不愿异地迁 建的,限期关闭退出。

《方案》要求,搬迁改造实施方案要 经科学周密论证,广泛征求意见,特别是 要征求相关企业和承接产业集聚区或化

工园区及其所在地政府意见,《方案》实 施前要向社会公示。搬迁过程中,要强 化搬迁改造安全环保管理,确保企业搬 迁改造期间不出现安全和环保问题。

《方案》同时强调,搬迁改造企业 拆除危险化学品生产装置、构筑物和 防污染设施,要事先制定废弃危险化 学品、残留污染物清理和安全处置方 案,采取切实有效措施,防范拆除活动 造成人员伤亡和环境污染;要加强剧 毒化学品、易制爆化学品安全管理,严 防丢失被盗。要加强腾退土地污染风 险管控和治理修复,确保腾退土地符 合规划用地土壤环境质量标准。



安全生产守信企业 可享六项激励措施

本报讯(记者 黄永东 通讯员 郭勇)记者昨日从 市安监局获悉,国家安监总局近日出台对安全生产 守信生产经营单位的实施办法,今后将对符合条件 的生产经营单位采取6项激励措施。

6项激励措施包括:在制定执法检查计划时,减 少对其执法检查的频次;安全生产许可证到期后可 通过申报有关资料,直接延期一个许可周期;在申请 安全生产政策性资金,评先评优活动中,予以优先考 虑;优先参与安全生产法规、规章和标准的制修订工 作;建立联合激励对象名录,作为安全生产典型示范 企业加以宣传推广;地方各级安全监管部门和各级 煤矿安全监察机构结合实际,依法依规采取其他激 励措施。

安全生产守信企业的条件是:必须公开向社会 承诺并严格遵守安全生产与职业健康法律、法规、标 准等有关规定;生产经营单位及其主要负责人、分管 安全责任人3年内无安全失信行为;3年内未受到安 全监管监察部门作出的行政处罚;3年内未发生造 成人员死亡的生产安全责任事故,未发现新发职业 病病例;安全生产标准化建设达到一级水平;没有被 其他行业领域认定为失信联合惩戒对象的记录。

符合条件的生产经营单位要向所在地安全监管 部门提出申请,经审核确认后,由国家安监总局向社会 公告并通知有关部门。每次激励措施的限期为3年。

